

## 开学第一天校、院二级教学督导积极开展线上督导巡课工作

为保证线上教学顺利开展，学校制定了“关于做好疫情防控期间校、院二级教学督导工作的预案”，下发了《关于规范线上教学和加强校院二级教学督导工作的通知》（沈工院教发 2020【5】号），提出了“校级督导到学院、二级督导到教师”的层层包干、责任到人的线上教学督导工作模式，建立了线上教学反馈机制，要求每天汇总线上教学情况，包括采用教学平台、教师授课形式、学习学习状态等，以及时了解线上教学情况。12 个教学院（部）均结合部门实际制定了分工明确、具有可操作性的二级教学督导工作预案，为保证停课不停学教学质量奠定了基础。

3 月 2 日开学第一天，校、院二级督导 100 多人通过加入教师与学生的企业微信群、超星平台、中国大学 MOOC 平台、腾讯课堂等多种方式第一时间进入课堂，了解和掌握了教师的授课情况，截止下午 4 点，校级督导随机网络巡课 45 门。总体看，所有教师都做到了认真备课、按时开课，很多老师采取“慕课堂看视频+企业微信直播”相结合的方式授课，线上教学资源比较丰富，讲课声音清晰，语速适中，教学内容饱满，能用光标跟踪所讲的字幕闪容，与学生互动充分，教学效果较好，比如电力学院的戴宪彬老师，能动学院张雪松、唐美玲老师，自动化学院李海波、秦宏、罗金铭老师，信息学院的曾祥萍、周振柳、史江萍、任娜、宋敏、佟连尧老师，机械学院的张贺、毛雅丽、张晨晨老师，新能源的王健、李昱材、牛薇老师；经济与管理学

院李化、兰文巧、王庆喜老师，马克思主义学院的韩维岩、黄颖娜老师，外语学院曹东波、杨欣瑶、王国治老师，还有基础教学部的高数教师团队等等。新能源学院赵海老师做的第二次课时间内容安排教学任务安排清晰明了，能动学院周文平老师还及时形成了第一节课纪实，值得学习借鉴。以上只是部分教师的缩影，还有很多我们没看到的典型案例。

听课后学校督导们纷纷被老师的认真负责精神所感动，工作群里大家是这样说的：“老师们就象支援武汉的医生一样，急教学所急，想教学所想，主动，积极认真，付出奉献，每一位老师都没有不点赞的理由啊！”、“冲锋精神，敢打硬仗，可敬可爱！”、“国难当头，激发了大家的责任感！关键时刻，看到了老师崇高的思想境界！”栾好利教务长在线上全程了解教师情况的同时也被教师高度责任所感动！宋吉鑫校长得知情况后，也为老师点赞“真棒，为老师们叫好，为督导点赞，为你们教务处点赞”。

同时，为及时了解线上教学进展情况，教务长利用中午休息时间，组织校级教学督导召开了线上直播会议，通报了前期线上教学准备情况，提出了线上教学督导要求，即督导前期首要任务是保证教学平稳运行，在平稳运行后，按照“督态度、导业务”理念保证线上教学质量。学校教学督导专家结合线上督导情况，分别介绍了发现的好的典型及做法，大家还就如何发挥二级教学督导的主体作用，如何及时整理典型案例予以推广、如何及时了解线上教学开展情况等进行了广泛交流。督导线上会议的及时召开，为下一步指导教学、保证疫情防控

期间教学质量起到了很好摸底和促进作用。

教务处 教学督导办公室

二〇二〇年三月二日